

信长星在全省网络安全和信息化工作会议上强调，推动网络强省建设不断取得新成效

# 为中国式现代化江苏新实践提供坚实支撑

**晚报综合消息** 昨天，全省网络安全和信息化工作会议在南京召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和对江苏工作的重要讲话精神，认真落实全国网络安全和信息化工作会议部署，以网络强省建设为总揽，推动网信事业发展走在前列，为中国式现代化江苏新实践提供坚实支撑。

信长星指出，党的十八大以来，习近平总书记从信息化发展大势和国际国内大局出发，提出了一系列原创性的新理念新思想新战略，形成了关于网络强国的重要思想。经过主题教育淬炼，我们更加深刻地认识到，这一重要思想源于实践、指导实践、又被实践所验证，是对中国特色治网之道的科学总结和理论升华，是网络强国建设的根本遵循和行动指南。新时代以来，江苏网信工作体系从“夯基垒台”迈向“积厚成势”，网络内容建设与管理从“正本清源”迈向“守正创新”，网络安全保障从“被动应急”迈向“主动防护”，信息化发展从“速度规模”迈向“质量效益”，网信事业发展取得了显著成效、实现了重大转变。这些成绩的取得，是习近平总书记关于网络强国的重要思想在江苏的生动实践，充分彰显了这一重要思想的真理力量。

信长星强调，当前，中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局与信息革命时代潮流发生历史性交汇，网信事业面临的挑战和机遇都在发生新的深刻变化。江苏要在推进中国式现代化中走在前、做示范，就必须在网信事业发展上走在前列。要自觉肩负“举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢”使命任务，以网络强省建设为总揽，以技术过硬、内容优质、基础厚实、驱动强劲、保障有力为目标，努力在网络综合治理、内容建设管理上走在前，在网信核心技术攻关、安全保障体系建设上走在前，在信息化驱动引领高质量发展上走在前，更好服务和支撑江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范。

信长星指出，要聚力打造网络文明向上向善的网络强省，用科学思想引领网络空间建设，用丰富文化滋养网络文明风尚，用清明生态守护网上精神家园，更好助力中华民族现代文明建设。要聚力打造防护体系可信可控的网络强省，全面贯彻落实总体国家安全观，积极构建大网络安全工作格局，更好守牢国家网络安全的前沿阵地。要聚力打造数字经济全面发展的网络强省，深入推进数字产业化、产业数字化，努力建设世界级数字产

业集群，加快形成新质生产力，更好推动建设“数实融合强省”。要聚力打造数字治理精准高效的网络强省，在推进决策科学化、治理精准化、服务高效化上下功夫，适度超前布局数字基础设施，加快提升数字政府、数字社会、数字乡村、智慧城市建设水平，更好让互联网发展成果惠及广大人民群众。要聚力打造开放合作共赢的网络强省，积极开展理念宣介，不断深化网信领域国际交流合作，积极扩大网上文化交流，更好推动构建网络空间命运共同体。

信长星强调，要坚持和加强党对网信工作的全面领导，各级党委（党组）要肩负起推进网信工作的领导责任、落实好网络意识形态和网络安全“两个工作责任制”，网信委要牵头抓总，各成员单位和相关部门要紧密协同、高效联动、齐抓共管，各级网信部门要高效履职，确保政策落地、部署落实、工作见效。要坚持政治统领与业务统筹贯通衔接、体系完善与机制运转相互促进、队伍锻造与关爱激励同向发力，深化管网治网工作体系及制度、技术、执法、人才、保障等体系建设，切实担负起网络强省建设的重任。

会议通报表扬全省网络综合治理体系建设先进单位，我市名列其中。南京市、苏州市、无锡市、宿迁市和省工信厅、省公安厅作交流发言。

张爱军主持会议。刘建洋、储永宏、胡广杰出席会议。市领导吴新明、张彤、沈雷在南通分会场参加。

## 徜徉南通“江海河湖” 不负韶华逐梦青春

吴新明开讲在通高校“新生第一课”

**晚报讯** 九月的南通，洋溢着青春的气息、充盈着蓬勃的力量，来自全国各地的近5万名高校新生将在通开启崭新的学业之旅。昨天，2023年在通高校“新生第一课”在南通大学开讲，市委书记、市人大常委会主任吴新明与大家共阅“南通”这本书，寄语广大学子心怀梦想、不负韶华，练就真才实学、学得过硬本领，在南通踏上难忘的筑梦、追梦、圆梦之旅，并向广大学子发出邀约：学成之后，扎根南通，做南通发展的合伙人，与南通共同成长、携手走向梦想的彼岸。

“南通欢迎你！”吴新明代表市委、市政府和774万南通人民，祝贺全体新生来到梦想的城市、向往的大学，祝福他们开启青春新航程、书写人生新华章。吴新明与同学们分享了自己眼中的南通。他说，南通是一个深受大自然眷顾的好地方，一代又一代南通人在这片风光秀美的土地上书写着理想生活的幸福答卷，是一个充满“墨韵书香、水韵诗意”的好地方，书香涵养了南通这座城市，今天，来自全国各地的学子在南通开启崭新的学业之旅，必将把教育之名的名片擦得更亮、叫得更响。

水，孕育了南通，成就了南通，更涵养了南通特有的气质。吴新明围绕“江海河湖”，对南通的历史人文、经济社会发展作了形象阐释，为高校新生打开“南通”这本书。他说，文明的发展都是从有水的地方开始的，让我们携手走近长江，长江在奔腾入海时滋养了南通这颗江畔明珠，期盼你们像长江一样奔腾万里、勇往直前，在南通成就梦想、开创未来；让我们携手感受大海，南通将以大海一样的博大胸襟、开放包容欢迎你们，期盼你们在知识的海洋

里汲取智慧的浪花，扬帆起航，抵达成功的彼岸；让我们携手亲近濠河，濠河见证了南通的沧桑巨变、见证了中国近代第一城的形成和发展，期盼你们充分感受历史人文之美，乐居南通，品尝幸福味道，拥抱幸福人生；让我们携手打卡紫琅湖，这里氤氲着创新的气息，当前，我们深化全国青年发展型城市试点，让天下英才近悦远来，期盼你们勤奋学习、勤做学问，瞄准前沿、勇攀高峰，在南通创新发展的澎湃浪潮中成就最好的自己。

“每一代青年都有自己的际遇，也都肩负时代的责任。”吴新明勉励广大新生坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，弘扬家国情怀，珍惜时代机遇，把宝贵年华融入复兴圆梦的光荣与梦想中，为“第二个百年”继续往开来、接续奋斗；练就过硬本领，好好珍惜大学时光，读万卷书、行万里路，努力提升自己的能力素质，为未来大显身手打下坚实基础；铆足冲劲干劲，保持好奇心和想象力，勇敢投身创新创业浪潮。他说，南通准备了丰厚的学业就业创业政策礼包，持续迭代“人才新政”，为广大学子成就事业、实现梦想助力加油。

活动中还推出了“江海青年卡”，这是今年面向在校大学生和新就业青年群体量身定制的一站式服务平台，通过青年卡不仅可查询政策、申办补贴，还可享受旅游景点、体育文化场馆等优惠消费权益。

新生代表南通职业大学2023级商务英语专业徐思涵、南通大学2023级信息与通信工程专业博士研究生言淳恺发言。活动以视频形式举行，播放了南通城市宣传片，各在通高校设分会场。市领导封春晴、陈冬梅、杨曹明，在通高校党委主要负责同志，相关部门负责同志，南通大学2023级新生代表等在主会场参加。 记者汤晓峰 朱文君

## 吴新明出席昆宇能源、赛拉弗光伏组件项目签约仪式

**晚报讯** 昨天下午，落户如东县洋口港经济开发区的昆宇能源、赛拉弗光伏组件项目签约仪式在南通滨江会议中心举行。市委书记吴新明出席活动并见证项目签约。

据悉，两个项目投资方均是深耕新能源行业十多年的领军企业。东营昆宇电源科技有限公司在通信储能锂电细分领域处于龙头地位，市场占有率全球第一，此次南通项目投资超40亿元，建设年产6GWh全自动电化学储能集成及储能电池项目。赛拉弗能源集团有限公

司主营光伏组件研发制造，5次被PVEL评为顶级组件商，此次南通项目投资超60亿元，建设年产15GW大尺寸全兼容光伏组件项目。两个项目的落户将进一步促进南通新能源产业强链补链延链，推动产业集群持续做大做强。

签约前，吴新明会见了东营昆宇电源科技有限公司董事长单辉、赛拉弗能源集团有限公司董事长李纲等一行，对项目合作签约表示祝贺。他说，随着多重国家战略机遇交汇叠加，南通进入了新一轮黄金发展期、站上

了发展的绝佳“风口”，机遇多、势头劲、潜力大，选择南通、布局南通已成为广大客商的投资共识。希望两家企业加快推动项目落地建设、投产达效，打造南通新能源产业发展新标杆。我们将持续擦亮“万事好通”营商服务品牌，为企业深耕南通提供最优质的服务。

两家企业负责人均表示，南通地理区位优势、发展基础厚实、创业氛围浓厚，对项目发展前景和南通未来充满信心，将以此项目签约为契机，深化拓展合作领域，携手实现互利共赢。

记者丁威程